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Dati sui fattori di soddisfazione sondati. 

    
 
 
 

      

           

Ambiente e comfort  
 

     

Molto Soddisfatto 59   64%        

Soddisfatto 31   34%        

Un po’ Insoddisfatto 0   2%        

Molto Insoddisfatto 0   0%        

Non risposta 2   0%        

TOTALE 92   100%        

           

           
           

     
 

Pulizia ed Igiene Servizi   

Molto Soddisfatto   51   55%  

Soddisfatto 36   39%  

Un po’ Insoddisfatto 4   4%  

Molto Insoddisfatto 1   0%  

Non risposta 1   1%  

TOTALE 92   100%  

     

           
           

     

 Pulizia del reparto  

Molto Soddisfatto 56   61%  

Soddisfatto 35   38%  

Un po’ Insoddisfatto 1   1%  

Molto Insoddisfatto 0   0%  

Non risposta 0   0%  

TOTALE 92   100%  
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Organizzazione del reparto   

Molto Soddisfatto 55   60%  

Soddisfatto 36   39%  

Un po’ Insoddisfatto 1   1%  

Molto Insoddisfatto 0   0%  

Non risposta 0   0%  

TOTALE 92   100%  

     

           

           

    

 

Accoglienza ricevuta dai medici 

Molto Soddisfatto 80   87% 

Soddisfatto 12   13% 

Un po’ Insoddisfatto 0   0% 

Molto Insoddisfatto 0   0% 

Non risposta 0   0% 

TOTALE 92   100% 

    

    

    

 

Assistenza medica 

Molto Soddisfatto 77   84% 

Soddisfatto 15   16% 

Un po’ Insoddisfatto 0   0% 

Molto Insoddisfatto 0   0% 

Non risposta 0   0% 

TOTALE 92   100% 

    

           
      

Informazioni mediche ricevute  

Molto Soddisfatto 82   89%  

Soddisfatto 10   11%  

Un po’ Insoddisfatto 0   0%  

Molto Insoddisfatto 0   0%  

Non risposta 0   0%  

TOTALE 92   100%  
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Assistenza infermieristica  
 

Molto Soddisfatto 75   82%  

Soddisfatto 17   18%  

Un po’ Insoddisfatto 0   0%  

Molto Insoddisfatto 0   0%  

Non risposta 0   0%  

TOTALE 92   100%  

     

           

           

Disponibilità del personale infermieristico  
 

Molto Soddisfatto 67   73%  

Soddisfatto 24   26%  

Un po’ Insoddisfatto 1   1%  

Molto Insoddisfatto 0   0%  

Non risposta 0   0%  

TOTALE 92   100%  

     

           

Capacità di ascolto e comprensione delle 
infermiere 

 
 

Molto Soddisfatto 74   80%  

Soddisfatto 18   20%  

Un po’ Insoddisfatto 0   0%  

Molto Insoddisfatto 0   0%  

Non risposta 0   0%  

TOTALE 92   100%  

     

           

Soddisfazione generale   
 

Molto Soddisfatto 67   73%  

Soddisfatto 25   27%  

Un po’ Insoddisfatto 0   0%  

Molto Insoddisfatto 0   0%  

Non risposta 0   0%  

TOTALE 92   100%  
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Rispetto della privacy e riservatezza 
 

 

Molto soddisfatto 70   76%  

Soddisfatto 22   24%  

Un po’ insoddisfatto 0   0%  

Molto insoddisfatto 0   0%  

Non risposta 0   100%  

TOTALE 92    

     

           

           

           

     
 

Prassi visite 
 

 

Molto Soddisfatto 60  67%  

Soddisfatto 31  29%  

Un po’ Insoddisfatto 1  4%  

Molto insoddisfatto 0  0%  

TOTALE 92  100%  

     
     

     
      

           

           

                                                           

 

 

MONITORAGGIO Qualità percepita presso Ambulatorio di Neonatologia Dott.ssa Annamaria De Sensi  

S.C. Neonatologia e Nido Direttore Rossella Gagliano   

Periodo di osservazione: (Anno 2020) 

 PRESENTAZIONE 

Nel periodo di osservazione relativo all’anno 2020 hanno inteso partecipare al monitoraggio 92 genitori che 

hanno portato a visita i loro nascituri, compilando il questionario di soddisfazione distribuito a tutti i 

genitori. 

DIMENSIONI E FATTORI DI QUALITÀ SONDATI                                                                     

La ricerca ha preso in esame le dimensioni generali della qualità del servizio che può essere percepita 

e valutata dagli utenti. Lo strumento usato è il questionario anonimo. 

Le dimensioni generali della qualità prese in esame sono riconducibili a quattro aree: struttura, 

organizzazione, assistenza ed umanizzazione.   
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 La qualità strutturale-alberghiera è state sondata attraverso le opinioni su specifici fattori:                                       

Ambiente e Confort , Servizi igienici, Pulizie dell’ambulatorio. 

Per la qualità assistenziale e relazionale sono state sondate le valutazioni sull’assistenza ricevuta dalla 

pediatra, sulle informazioni offerte, l’accoglienza offerta e quindi sono state sondate le opinioni 

sull’assistenza ricevuta dagli infermieri, la disponibilità e la capacità di ascolto e comprensione, il rispetto 

della privacy. 

 

  COMMENTO DEI DATI                                                                                           

 Esaminando le risposte dei 92 utenti si rileva con piacere che la soddisfazione complessivamente intesa è 

valutata molto positivamente dalla maggioranza dei casi; il 73% degli utenti ha dichiarato di essere molto 

soddisfatto. Ottimi i giudizi per la pediatra, sono l’84% i genitori molto soddisfatti per l’assistenza medica, e 

il 75% per l’assistenza infermieristica. Anche disponibilità percepita, accoglienza e ascolto appagano 

significativamente le giovani mamme e papà. Infatti il 73% degli utenti dichiara di essere molto soddisfatto 

per quanto concerne la disponibilità percepita; l’87% risulta molto soddisfatto per l’accoglienza e l’80% 

dichiara di essere molto soddisfatto per quanto riguarda la capacità di ascolto da parte del personale 

sanitario. Ogni area indagata è altrettanto positivamente valutata, ovvero prevalgono le opinioni molto 

positive. Le eccezioni raramente giungono al 4% dei casi per qualche piccola insoddisfazione. 

 Si conferma dunque il trend positivo e molto positivo già riscontrato dall’URP nei monitoraggi svolti negli 

ultimi tre anni.   

        Sono risultati che vanno riconosciuti, apprezzati e sostenuti e che ci aiutano ad essere orgogliosi 

per il lavoro svolto. 

 20 /11 /2020     

      

                                                                            La responsabile S.S. URP e Comunicazione  

                                                                                         Dott.ssa Annamaria Bruni  

 

 

A cura di 

Elisabeth Longo (Tirocinante di Psicologia) 

Emanuela  Daniele (Servizio Civile) 

Paola  Monteleone (Servizio Civile) 

 

 

 

 

 

 


